



MINISTERUL FINANTELOR

Agencia Națională de
Administrare Fiscală



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Ploiești

Direcția Generală Regională a
Finanțelor Publice Ploiești
Administrația Județeană a Finanțelor
Publice Teleorman

Nr. TRG DEX 6212 / 11.08.2021

Procedura de implementare și de administrare a grupului fiscal

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Teleorman informează că prin Legea nr. 296/2020 au fost aduse completări Codului fiscal, fiind stabilite reguli privind consolidarea fiscală în domeniul impozitului pe profit iar prin Ordinul președintelui ANAF nr. 1191/2021 a fost aprobată *Procedura de implementare și de administrare a grupului fiscal în domeniul impozitului pe profit*.

Noile reglementări stabilesc condiții privind constituirea și impozitarea grupului fiscal în domeniul impozitului pe profit.

Grupul fiscal în domeniul impozitului pe profit se constituie din cel puțin două dintre următoarele entități, denumite membri:

a) o persoană juridică română/persoană juridică cu sediul social în România înființată potrivit legislației europene și una sau mai multe persoane juridice române/persoane juridice cu sediul social în România înființate potrivit legislației europene la care aceasta deține, în mod direct sau indirect, cel puțin 75% din valoarea/numărul titlurilor de participare sau al drepturilor de vot al acestora;

b) cel puțin două persoane juridice române la care o persoană fizică română deține, în mod direct sau indirect, cel puțin 75% din valoarea/numărul titlurilor de participare sau al drepturilor de vot; c) cel puțin două persoane juridice române deținute, în mod direct sau indirect, în proporție de cel puțin 75% din valoarea/numărul titlurilor de participare sau al drepturilor de vot, de o persoană juridică/fizică, rezidentă într-un stat cu care România are încheiată o convenție de evitare a dublei impuneri sau într-un stat cu care s-a încheiat un acord privind schimbul de informații;

d) cel puțin o persoană juridică română deținută, în mod direct sau indirect, în proporție de cel puțin 75% din valoarea/numărul titlurilor de participare sau al drepturilor de vot, de o persoană juridică rezidentă într-un stat cu care România are încheiată o convenție de evitare a dublei impuneri sau într-un stat cu care s-a încheiat un acord privind schimbul de informații și sediul permanent/sediul permanent desemnat din România al acestei persoane juridice străine.

Grupul fiscal în domeniul impozitului pe profit

Pagina 1 din 2

Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (UE) 2016/679

Str. Dunării, nr. 188, Alexandria, Teleorman
Tel: +0247 421 168 ; Fax: +0247 421 178
e-mail: presa.tr@anaf.ro
website: www.anaf.ro

este reprezentat, în relația cu organul fiscal, de persoana juridică responsabilă, care este persoana juridică română/persoana juridică cu sediul social în România înființată potrivit legislației europene, membră a unui grup fiscal în domeniul impozitului pe profit, desemnată pentru determinarea rezultatului fiscal consolidat al grupului fiscal, depunerea declarației de impozit pe profit și efectuarea plății impozitului pe profit în numele grupului.

Prin OPANAF nr. 1191/2021 se stabilesc:

- a) fluxuri privind soluționarea cererilor privind constituirea, modificarea și desființarea grupului fiscal în domeniul impozitului pe profit;
- b) obligațiile declarative care revin membrilor grupului fiscal;
- c) obligațiile care revin organelor fiscale competente în administrarea grupului fiscal, precum și a fiecărui membru/fost membru al grupului;

Totodată, au fost stabilite modelul și conținutul unor formulare, cum sunt:

- a) Formularul 173 “Cerere privind grupul fiscal în domeniul impozitului pe profit”;
- b) Formularul 174 “Decizie privind aprobarea/ respingerea implementării/menținerea grupului fiscal și continuarea sistemului de consolidare fiscală în domeniul impozitului pe profit”;
- c) Formularul 175 “Decizie privind modificări ulterioare în cadrul grupului fiscal în domeniul impozitului pe profit”, precum și unele formulare utilizate de organele fiscale în aplicarea procedurii.

Sistemul de consolidare fiscală în domeniul impozitului pe profit va putea fi folosit efectiv începând cu anul **2022**, cererea de constituire trebuind a fi depusă cu cel puțin 60 de zile înainte de începerea perioadei pentru care se solicită aplicarea consolidării fiscale.

Baza legală: Ordinul președintelui ANAF nr. 1191 din 2 iulie 2021 pentru aprobarea Procedurii de implementare și de administrare a grupului fiscal în domeniul impozitului pe profit, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare (Monitorul Oficial nr. 766 din 6 august 2021).

Daniel Toma
Șef administrație